

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΑ ΔΗΜΟΣΙΑ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ**  
**ΑΠΟΔΕΛΤΙΩΣΗ**

**Ημερομηνία 29/07/2022 - 29/07/2022**

**ΑΘΗΝΑ**

Ιερά Οδός 294, 12243

Τηλ./Fax: +30 210 5313220

email: athens@apo.gr

**ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ**

Βάκχου 30, 54629

Τηλ./Fax: +30 2310 501515

email: sales@apo.gr



# ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

---

## ΑΡΘΡΑ

29/07/2022

- 1) [ΚΟΝΤΡΑΝΕWS, Σελ. 16 ] [📄] Τραγική η κατάσταση στο ΕΣΥ..... 1
- 2) [ΑΥΓΗ, Σελ. 18 ] [📄] Η τεράστια αναμονή για ένα χειρουργείο οδηγεί στους κλινικάρχες..... 2
- 3) [ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, Σελ. 5 ] [📄] Προφύλαξη από την COVID-19 με τη χορήγηση μονοκλωνικών..... 3



## Τραγική η κατάσταση στο ΕΣΥ

**ΤΗΝ ΤΡΑΓΙΚΗ** κατάσταση που επικρατεί στο **Εθνικό Σύστημα Υγείας** περιέγραψε, ο Κώστας Κατσιγιαννόπουλος, γιατρός στο **Νοσοκομείο Λήμνου** και μέλος του Γενικού Συμβουλίου της ΟΕΝΓΕ. Όπως τόνισε, η κυβέρνηση επιχειρεί να δημιουργήσει «χωριά Ποτέμκιν» στη **δημόσια Υγεία**. Να παρουσιάσει μία εικόνα καλή, χωρίς όμως να ισχύει. «Όταν έχουμε 800 εκατ. ευρώ λιγότερο προϋπολογισμό στα **νοσοκομεία**, όταν έχουμε απορροφητικότητα στο ΕΣΠΑ 3,5%, όταν έχουμε λιγότερο μόνιμο προσωπικό από αυτό που παρέλαβε η κυβέρνηση το 2019, όταν έχουμε πάνω από 30.000 νεκρούς από την πανδημία, βροχή παραιτίσεων και προβλήματα στα **νοσοκομεία**, δεν ξέρω πώς είναι καλή αυτή η εικόνα» δήλωσε. «Η ευθύνη για την κατάσταση που επικρατεί στο ΕΣΥ γράφει Νέα Δημοκρατία και το ονοματεπώνυμο είναι Κυριάκος Μητσοτάκης» τόνισε.



# Η τέρραστια αναμονή για ένα χειρουργείο οδηγεί στους κλινικάρχες

Πηγή: ΑΥΓΗ

Σελ.: 18

Ημερομηνία έκδοσης: 29-07-2022

Αρθρογράφος:

Επιφάνεια 1244.25 cm<sup>2</sup>

Κυκλοφορία: 760

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



Επικαιρότητα



## Η τέρραστια αναμονή για ένα χειρουργείο οδηγεί στους κλινικάρχες

Χρυσές δουλειές φαίνεται να κάνουν τα ιδιωτικά θεραπευτήρια και οι κλινικές που υποδέχονται ασθενείς οι οποίοι δεν εξυπηρετούνται από το δημόσιο σύστημα Υγείας εξαιτίας των μεγάλων λιστών αναμονής, όπως αποκαλύπτεται από το ρεπορτάζ της ΑΥΓΗΣ

Του  
ΑΝΤΩΝΗ ΡΑΥΤΟΠΟΥΛΟΥ

**Η** πανδημία του κορωνοϊού σε συνδυασμό με την απουσία βούλησης της κυβέρνησης να ενισχύσει το δημόσιο Σύστημα Υγείας έχει προκαλέσει ένα ντόμινο προβλημάτων σε όλο το ΕΣΥ. Ένα από τα μεγαλύτερα θέματα είναι οι τέρραστιες λίστες αναμονής στα χειρουργεία, η μη πραγματοποίηση των οποίων οδηγεί αναπόφευκτα τους πολίτες στον ιδιωτικό τομέα, με ό,τι αυτό συνεπάγεται.

Μια τέτοια ιστορία φέρνει στο φως της δημοσιότητας η ΑΥΓΗ. Για να αποφευχθεί η στοχοποίηση του ασθενούς -ο οποίος βρίσκεται ακόμα σε μετεγχειρωτική θεραπεία- ο ίδιος και η οικογένειά του δεν θέλουν να δημοσιοποιηθούν τα στοιχεία τους, τα οποία είναι στη διάθεση της εφημερίδας.

### Μήνες αναμονής

Το 2020 ένας φοιτητής Χορού τραυματίστηκε στον μνίσκο. Την άνοιξη του 2021 επισκέφθηκε **δημόσιο νοσοκομείο**, όπου μπήκε στη λίστα για αρθροσκόπηση γόνατος, δηλαδή την απαιτούμενη επέμβαση. Μέχρι τον Ιούνιο του 2021 δεν είχε γίνει τίποτα. Σημειώνεται ότι ειδικά για έναν σπουδαστή στη συγκεκριμένη ειδικότητα η άμεση επέμβαση και αποκατάσταση είναι αναγκαίες για να συνεχίσει τις σπουδές του. Η οικογένεια απευθύνθηκε στους αρμόδιους του **νοσοκομείου**, ωστόσο δεν άλλαξε κάτι. Στο μεταξύ, η ώρα της εγχείρησης δεν έφτανε, καθώς η συγκεκριμένη επέμβαση δεν κρίνεται πολύ σοβαρή και άλλες πιο σοβαρές **πάθησεις** έπαιρναν προτεραιότητα. Μάλιστα, ο γιατρός που θα έκανε την επέμβαση ήταν άφαντος, ακόμα και σε προγραμματισμένο ραντεβού!

### Άδρo φακελάκι στους ιδιώτες

Για να μη καθεί ακόμα μία χρονιά σπουδών, η οικογένεια απευθύνθηκε σε ιδιώτη. Η συμμετοχή της οικογένειας ήταν

1.800 ευρώ, σύμφωνα με τον γιατρό. Η επέμβαση έγινε, ωστόσο το ταμείο της ιδιωτικής κλινικής έκοψε απόδειξη 500 ευρώ για τα νοσήλια και τη φαρμακευτική αγωγή, και για το υπόλοιπο ποσό παρέπεμψε στον γιατρό. Τα υπόλοιπα χρήματα, όμως, ο γιατρός αρνήθηκε να τα λάβει με κάρτα ή να κόψει απόδειξη. Δηλαδή, θα ήταν μιούρα, σαν φακελάκι! Για να συμβούν αυτά, το κόστος θα πήγαινε στα 2.500 ευρώ! Μετά από διαπραγματεύσεις το ποσό μοιράστηκε σε μετρητά και κάρτα, αλλά και πάλι πληρώθηκαν περισσότερα από το αρχικό συμφωνηθέν.

### Εμφάνιση γιατρού κατόπιν επέμβασης

Εντελώς συμπαματικά, ακριβώς μια εβδομάδα μετά την επέμβαση ο φοιτητής κλήθηκε από το **δημόσιο νοσοκομείο** για να κάνει την αρθροσκόπηση. Η απάντηση που έλαβε ήταν ότι τον είχαν καλέσει πριν 20 ημέρες για προεγχειρητικό **έλεγχο** ώστε να προγραμματιστεί το χειρουργείο. Η οικογένεια δεν έλαβε καμία ειδοποίηση και προφανώς δεν πήγε.

### Στέλνουν μεροκαματιάρηδες στους ιδιώτες

Δυστυχώς, το ποσό που κατέβαλε η οικογένεια δεν περισεύει. Ειδικά σήμερα που το κόστος διαβίωσης έχει εκτοξευθεί. Επίσης, ο φοιτητής και η οικογένεια έχουν γνώση των προβλημάτων στο ΕΣΥ, όπως και ότι η συγκεκριμένη **πάθηση** δεν είναι αποτρεπτική σε κάποιον που εργάζεται σε ένα γραφείο. Αλλά για έναν σπουδαστή Χορού είναι απαγορευτικό να συνεχίσει χωρίς αποκατάσταση. Γι' αυτό και αναγκάστηκαν να στραφούν στον ιδιωτικό τομέα. Είναι εμφανές ότι η αδυναμία που έχει η κυβέρνηση στον ιδιωτικό τομέα δεν έχει ως αποτέλεσμα μόνο το εδρωτικό πεδίο κερδοφορίας των κλινικαρχών, αλλά και ένα δυστοπικό τοπίο για τους πολίτες.



Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 5 Ημερομηνία έκδοσης: 29-07-2022  
Αρθρογράφος: Επιφάνεια 274.97 cm<sup>2</sup> Κυκλοφορία: 14860  
Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ



## Προφύλαξη από την COVID-19 με τη χορήγηση μονοκλωνικών

**Ξεκίνησε** η διαδικασία για τη χορήγηση των μονοκλωνικών αντισωμάτων Evusheld, τα οποία μπορούν να παρέχουν προστασία έναντι νόσησης από την COVID-19 σε άτομα που δεν έχουν ικανότητα ανοσιακής απόκρισης λόγω σοβαρής ανοσοανεπάρκειας ή και σε άτομα που λόγω της κατάστασης της υγείας τους έχουν αντένδειξη για τον **εμβολιασμό**.

Χθες το υπουργείο Υγείας ανακοίνωσε ότι άνοιξε η ηλεκτρονική πλατφόρμα για την υποβολή των σχετικών αιτήσεων και θα ακολουθείται η ίδια διαδικασία που εφαρμόζεται με τη διαφορά ότι τα συγκεκρι-

*Το σκεύασμα Evusheld μπορεί να παρέχει προστασία έναντι νόσησης – Αφορά άτομα που δεν έχουν ικανότητα ανοσιακής απόκρισης.*

μένα μονοκλωνικά αντισώματα χορηγούνται ως προφύλαξη από τον κορωνοϊό και όχι για θεραπεία από την COVID-19. Ο γιατρός, εφόσον ο ασθενής του πληροί τα κριτήρια για να λάβει τα μονοκλωνικά αντισώματα, υποβάλλει σχετική αίτηση

μέσω ηλεκτρονικής πλατφόρμας, η οποία εξετάζεται από ειδική επιτροπή του υπουργείου Υγείας. Σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας, απαραίτητες προϋποθέσεις για τη χορήγηση του Evusheld είναι το άτομο να είναι ηλικίας 12 ετών και άνω και να μην έχει νοσήσει από κορωνοϊό το τελευταίο τρίμηνο. Θα πρέπει να πληροί ένα από τα ακόλουθα κριτήρια: να λαμβάνει θεραπεία με CAR-T cells, να έχει υποβληθεί ή να πρόκειται να υποβληθεί σε μεταμόσχευση αιμοποιητικών κυττάρων, να έχει αιματολογική κακοήθεια υπό ενεργό θεραπεία, να έχει υποβληθεί σε μεταμόσχευση συμπαγούς οργάνου και να

λαμβάνει ανοσοκατασταλτική αγωγή, να υποβάλλεται σε θεραπεία με βιολογικό παράγοντα που στρέφεται έναντι β-κυττάρων ή να έχει πρωτοπαθείς ανοσοανεπάρκειες.

Η αξιολόγηση των αιτήσεων γίνεται ανά πενήνήμερο. Εφόσον η αίτηση εγκριθεί, ο γιατρός συνταγογραφεί το σκεύασμα και ο πολίτης επικοινωνεί με κάποιο από τα 12 **νοσοκομεία** τα οποία συμμετέχουν στη δράση, για τον προγραμματισμό της χορήγησης του σκευάσματος. Αυτή γίνεται ενδομυϊκά με παρακολούθηση για τουλάχιστον μία ώρα μετά τη χορήγηση. Το άτομο που θα λάβει το Evusheld κατά τη στιγμή της χορήγησης

θα πρέπει να έχει αρνητικό μοριακό τεστ για SARS-CoV-2, 24 έως 48 ωρών, και να μην εμφανίζει κανένα σύμπτωμα.

Το Evusheld θα χορηγείται στα **νοσοκομεία** «Λαϊκό», «Σισμανόγλειο», «Αττικών», «Μεταξά», «Παπανικολάου», Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης, ΑΧΕΠΑ και πανεπιστημιακά Αλεξανδρούπολης, Ιωαννίνων, Πατρών, Ηρακλείου και Λάρισας. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να αναζητήσουν πληροφορίες για τα **νοσοκομεία** που χορηγούν το σκεύασμα στην ιστοσελίδα του υπουργείου Υγείας (<https://www.moh.gov.gr>) και των υγειονομικών περιφερειών.

PENNY ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ

